



新闻发布稿第 09/441 号
立即发布
2009 年 12 月 3 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织旨在建设更为强有力的危机后全球经济和国际货币体系

国际货币基金组织（基金组织）将继续帮助扶持正在崭露头角的全球经济复苏，并建设更强有力的危机后世界经济，为此将提供政策咨询和推动实现四项在伊斯坦布尔决定的改革目标：基金组织的授权、其融资作用、多边监督和治理。下文概述了基金组织执董会讨论的工作方案，其目的是实现这些目标。

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩在讨论工作方案期间告诉执董会：“基金组织得以通过一系列创新的办法来应对这场危机，但是，本组织的正式授权可能没有充分体现人们对一个有效的全球宏观金融稳定捍卫者的期望”。“这个工作方案雄心勃勃，但可以实现，而且无论如何是必要的。基金组织能否完成赋予它的艰巨任务，是它能否帮助各国应对危机的关键之一，我们必须保持当前的势头”。

危机后的全球经济

退出战略

基金组织成员国已承诺保持为本国经济提供的政策支持，直到出现更为坚实的复苏，并共同努力宣传和执行退出战略。为了帮助其成员国实现这一目标，基金组织现在正对退出战略，包括对通融的财政、货币和金融部门政策的解除进行一次彻底的检查。这项工作将包括考量在各国解除与危机有关的方案、调整传统的经济增长模式、重塑政策框架以促进宏观/稳定时，构成挑战和取舍的一些实际因素。

全球结构

加强国际货币体系

基金组织在检查其授权时将大致地概括当今世界对它的期望，其中将涉及监督、贷款和国际货币体系的运作。这次检查将包括考虑基金组织资源的适当规模以及份额和借债在资源构成中的相对比重。还需要在这次检查中讨论基金组织的融资作用及其各项工具的进一步发展，以便使这些工具成为信得过的手段，来替代自我保险和过分的储备积累。这次讨论将评估如何发展诸如灵活信贷额度和高限额预防性安排这样的资源，以更好地帮助成员国应付金融波动，同时维持适当的保障。执董会将审议国际货币体系中的不稳定来源和储备资产供应来源多样化的空间。这次检查还将用新的眼光来分析各种经济监督模式。

进一步改进基金组织的政策建议

基金组织收到请求，来协助执行二十国集团的“强劲、可持续和平衡增长框架”，由于这项请求，对基金组织当中全系统影响力最大的成员国进行的监督有可能大大提高效力。执董会将讨论这个框架和进程，它们是本组织在二十国集团的相互评估当中发挥作用的基础。基金组织还将继续探讨全球性重要问题，包括其金融部门相对于经济规模而言非常庞大的国家的政策以及新兴市场迄今应付这场危机的方式。

份额和治理改革

国际货币与金融委员会呼吁执董会实现2011年1月的份额改革目标，其目的是以当前的份额公式为基础着手努力，至少把5%的份额比重从比重过高的国家转给过低的国家，使富有活力的新兴国家和发展中国家占更大比重，同时保护最贫穷国家的投票权比重。

此外，基金组织将继续努力推行治理改革，包括建立一个开放和透明的挑选基金组织管理层的程序。执董会资深执董已经建立并正在领导一个执董工作组来从事这项工作。

低收入国家议程

基金组织正在逐步充分执行新的收入模式，包括出售黄金，并寻求贷款和补贴资源，用以支持把基金组织的优惠贷款能力翻一番的决定。

基金组织进一步采取措施来满足其最脆弱成员国在危机之后的需要，将探讨某些低收入国家的哪些危机后政策可能需要调整，以保持债务的可持续性，同时支持增长和管理宏观/金融稳定。

施特劳斯-卡恩先生说：“这项工作方案与我们刚刚完成的方案相比，具有同样的远大目标和艰巨性，但我确信，我们能够成功地克服这一挑战”。